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Την επίθεση και την αναβολή της εκδήλωσης που ήταν προγραμματισμένη στο περίπτερο του Ισραήλ στη Διεθνή Έκθεση

Βιβλίου Θεσσαλονίκης, καταδίκασε με αυστηρούς τόνους ο κυβερνητικός εκπρόσωπος Παύλος Μαρινάκης.

Όπως δήλωσε, στην καθιερωμένη ενημέρωση των πολιτικών συντακτών, η ματαίωση μιας πολιτιστικής

εκδήλωσης αποτελεί «ντροπιαστική» και «φασιστική» πράξη, που δεν συνάδει με τις δημοκρατικές αρχές και

υπογράμμισε ότι τέτοιες ενέργειες απαιτούν ξεκάθαρη και ηχηρή καταδίκη.

Ο κ. Μαρινάκης επισήμανε ότι οι πολίτες έχουν κάθε δικαίωμα να εκφράζουν τη διαφωνία τους και να διατυπώνουν τη γνώμη

τους, αλλά όχι να ακυρώνουν ή να επιβάλλουν τι μπορούν ή δεν μπορούν να παρακολουθήσουν οι άλλοι, ενώ τόνισε ότι η

ελευθερία του λόγου και η πολιτιστική έκφραση αποτελούν θεμέλια της δημοκρατίας και ξεκαθάρισε πως η κυβέρνηση

βρίσκεται απέναντι σε κάθε μορφή αυταρχισμού και φίμωσης.

Χαρακτηριστικά ο κυβερνητικός εκπρόσωπος ανέφερε: 

«Είναι κάτι ντροπιαστικό το να ακυρώνεις, το να μην επιτρέπεις να γίνει μία παρουσίαση βιβλίου, μία εκδήλωση, μία

συζήτηση, οτιδήποτε τέλος πάντων. Είναι μία φασιστική κίνηση και αυτοί που το κάνουν δεν έχουν καμία σχέση με τη

δημοκρατία.

Η αστυνομία αυτό το οποίο γνωρίζω σε επικοινωνία που είχα με το υπουργείο Προστασίας του Πολίτη ήταν στη διάθεση των

διοργανωτών. Οι ίδιοι οι διοργανωτές επέλεξαν να μην δώσουν συνέχεια στο συμβάν.

Σε τέτοιες περιπτώσεις καλό είναι να καλείται η αστυνομία. Αλλά από κει και πέρα μπορεί κάποιος να μην θέλει να δώσει

συνέχεια, να μην θέλει να δώσει έκταση, είναι δικαίωμά του. Όμως οφείλουμε μία ηχηρή καταδίκη σε αυτές τις πρακτικές.

Έχουμε δικαίωμα να διαφωνούμε, να εκφράζουμε τη γνώμη μας, να καταδικάζουμε, να καταγγέλλουμε αλλά δεν έχουμε

κανένα δικαίωμα να επιβάλουμε στους πολίτες σε ποια έκθεση βιβλίου θα πάνε ή με τις ενέργειές μας και τις κινήσεις μας να

ματαιώνουμε, να ακυρώνουμε, να αναβάλλουμε μία εκδήλωση που είναι απολύτως θεμιτή και προφανώς στο πλαίσιο της

λειτουργίας της δημοκρατίας μας. Είμαστε απέναντι σε αυτές τις φασιστικές πρακτικές».

Νωρίτερα, το Κεντρικό Ισραηλιτικό Συμβούλιο (ΚΙΣΕ) καταδίκασε τη διά της βίας ματαίωση της εκδήλωσης της πρεσβείας

του Ισραήλ το απόγευμα του Σαββάτου, στο πλαίσιο της Διεθνούς Έκθεσης Βιβλίου στη Θεσσαλονίκη για την εβραϊκή

λογοτεχνία, με ανακοίνωση που εξέδωσε τη Δευτέρα (12/05).

Η ματαίωση ήρθε μετά την εισβολή μελών φοιτητικών συλλόγων και συλλόγων εκδοτών στην αίθουσα Cosmos της ΔΕΘ,

όπου επρόκειτο να διεξαχθεί η εκδήλωση, υπό την αιγίδα της πρεσβείας του Ισραήλ στην Ελλάδα.

Σε ανακοίνωσή του, το ΚΙΣΕ επισημαίνει - μεταξύ άλλων - ότι «οι διαδηλώσεις μίσους κατά των Ισραηλινών και των Εβραίων,

και μάλιστα στην πόλη της Θεσσαλονίκης όπου πριν από 80 χρόνια, 50.000 Εβραίοι εκτοπίστηκαν και θανατώθηκαν στα

ναζιστικά στρατόπεδα εξόντωσης, απειλούν την ουσία της δημοκρατίας και μας υπενθυμίζουν ότι πριν το Ολοκαύτωμα είχε

προηγηθεί η Νύχτα των Κρυστάλλων με τους ναζί να καίνε βιβλία».

Στο ίδιο πλαίσιο, εκφράζει την ανησυχία του διότι «οι ενορχηστρωτές και οι υποστηριχτές αυτών των διαδηλώσεων

θριαμβολογούσαν για την επίτευξη του στόχου τους να ματαιωθεί η εκδήλωση», επισημαίνοντας ότι «δεν διαφέρουν από

τους ναζί που θριαμβολογούσαν για το κάψιμο των βιβλίων».

Αναλυτικά η ανακοίνωση του ΚΙΣΕ

«Το Κεντρικό Ισραηλιτικό Συμβούλιο Ελλάδος αποδοκιμάζει τη δια της βίας ματαίωση της εκδήλωσης της Πρεσβείας του

Ισραήλ με θέμα "Μεταβαλλόμενα τοπία της εβραϊκής λογοτεχνίας" στο πλαίσιο της Διεθνούς Έκθεσης Βιβλίου στη

Θεσσαλονίκη. Οι εκθέσεις βιβλίων, είναι χώροι, διαλόγου και ελεύθερης διακίνησης ιδεών που στόχο έχουν την πνευματική

κατανόηση διαφορετικών πολιτισμικών και λογοτεχνικών καταβολών.

Οι διαδηλώσεις μίσους κατά των Ισραηλινών και των Εβραίων, και μάλιστα στην πόλη της Θεσσαλονίκης όπου πριν από 80

χρόνια, 50.000 Εβραίοι εκτοπίστηκαν και θανατώθηκαν στα ναζιστικά στρατόπεδα εξόντωσης, απειλούν την ουσία της

δημοκρατίας και μας υπενθυμίζουν ότι πριν το Ολοκαύτωμα είχε προηγηθεί η Νύχτα των Κρυστάλλων με τους ναζί να καίνε

βιβλία.

Ανησυχούμε ακόμη περισσότερο διότι οι ενορχηστρωτές και οι υποστηριχτές αυτών των διαδηλώσεων θριαμβολογούσαν για

την επίτευξη του στόχου τους να ματαιωθεί η εκδήλωση με θέμα «Μεταβαλλόμενα τοπία της εβραϊκής λογοτεχνίας»! Δεν

διαφέρουν από τους ναζί που θριαμβολογούσαν για το κάψιμο των βιβλίων!!!

Είμαστε βέβαιοι ότι βρίσκονται στο περιθώριο, και η άμεση παρέμβαση ανθρώπων των γραμμάτων και των τεχνών απέδειξε

ότι η Ελληνική κοινωνία δεν θα επιτρέψει στον αντισημιτισμό να απλώσει τα πλοκάμια του στη χώρα μας».
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